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VERBALE Nr. 06 Direttivo del Comitato di Quartiere della Conca - Mandato V 

Data:  06/11/2023 ora di inizio: 20:30 ora di fine: 22.30 

presso la saletta sita in via I Maggio a Thiene, si è tenuto il Comitato di Quartiere della Conca per discutere il 
seguente ordine del giorno: 
 
1-approvazione del verbale seduta precedente; 
2-relazione del presidente attività del periodo 
3-pianificazione assemblea di quartiere (locandine, avvisi, inviti, …  porta a porta …) 
4-temi assemblea: 

-gruppo di interesse SICUREZZA (viabilità stradale, ordine pubblico, ...);   
-gruppo di interesse SOCIALE (approfondimento delle attività che il comune sviluppa a favore 
dell'integrazione e benessere dei cittadini, sostegno agli indigenti, attività di animazione della  vita  
sociale e culturale)   
-gruppo di interesse SOSTENIBILITA' (campo energetico, osservazioni settore urbanistico, servizi, 
ambiente ed ecologia, ....)   
-spazio ai residenti 

5-varie ed eventuali   
 
Sono presenti alla riunione, in qualità di Consiglieri, i Signori: 

  Presente 

RIGONI GIAN RICCARDO Presidente √ 

PASQUALOTTO NICOLETTA Vicepresidente √ 

PERLINI RENATO  Segretario √ 

MARTINI LUCA Tesoriere √ 

RIZZI GIOVANNI Commissione viabilità e sicurezza √ 

ARNALDI GIUSEPPE Consigliere √ 

BALASSO MIRELLA Consigliere √ 

BINOTTO LORENZO Consigliere A Giustificato 

CAVEDON LUCA Consigliere √ 

FIOCCO GIANNANTONIO  Consigliere √ 

MARTINI GERMANO Consigliere √ 

PANOZZO LINO Consigliere √ 

RAMON PATRIZIA Consigliere √ 

SACCARDO LORELLA Consigliere √ 

TODESCO ROBERTO Consigliere √ 

 
Presiede Rigoni Gian Riccardo, verbalizza Perlini Renato. 
 
Germano Martini, a cappello della riunione e a sottolineare la necessità di essere tenaci nella nostra azione, 

menziona la seguente massima: “Non ti arrendere mai. Di solito è l’ultima chiave del mazzo che apre la 
porta” (Paulo Coelho) 
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1. Approvazione del verbale seduta precedente (05/09/2023) 
Il verbale della seduta precedente viene approvato all’unanimità. 
 

2. Relazione del presidente attività del periodo. 
Il Presidente Rigoni: 

• Procede alla consegna, al Tesoriere Martini Luca, di € 135 ( 87€ di quota + 48 € di rimborso spese, vedi 
verbale precedente)  per il contributo comunale anno 2022. 

• Condivide con rammarico che – diversamente da quanto precedentemente assicurato dalla A.C. – nel 

corso del Consiglio Comunale del 25/10/2023 non è stata affrontata la costituzione della Commissione 

viabilità e sicurezza. Non si comprende se varie giustificazioni addotte da A.C. non mascherino invece 

l’intenzione di rimandare alle Calende Greche la costituzione di tale Commissione. 

• Comunica che, da parte di Residenti in varie zone del nostro quartiere, sono pervenute numerose 
segnalazioni di imprudente condotta di veicoli, che si aggiungono alla segnalazione raccolta dal Residente 
in via dell’Eva che ha partecipato alla fase iniziale della precedente riunione del nostro Comitato. Tali 
segnalazioni andrebbero raccolte e trasmesse dal nostro Rappresentante in Commissione Viabilità e 
Sicurezza, se tale commissione fosse stata costituita. Si discute e si decide che dal Rappresentante Rizzi 
ne venga comunque fatta comunicazione ufficiale alla A.C. 
Il Rappresentate Rizzi interviene affermando che, nel corso della prossima Assemblea di Quartiere, 
rassicurerà i partecipanti che tutte le segnalazioni concernenti Viabilità e Sicurezza verranno inoltrate 
alla A.C., pur in assenza della specifica Commissione e che nel corso della successiva Assemblea di 
Quartiere si renderà pubblico riscontro delle risposte pervenute o meno dalla A.C. 

• (Il Presidente Rigoni) comunica la data prossimo incontro A.C.Q. : Martedì 14/11/2023. In tale sede 
solleverà la questione della Commissione Viabilità e Sicurezza. 

3. Pianificazione assemblea di quartiere 

• Data: stabilita giovedì 23/11 /2023 presso sede CFP “Saugo”  

• Invito alla cittadinanza: entro venerdì 17/11 deve essere stampato volantino in f.to A5 trasversale (n° di 
copie totali come precedenti distribuzioni). La bozza deve essere pronta entro giovedì 09/11 (viene 
approntata da Ufficio di Presidenza  e condivisa via whatsapp per eventuali osservazioni) 

• Distribuzione porta a porta: venerdì 18 e sabato 19 novembre, seguendo la assegnazione delle vie già 
decisa. 

• Organizzazione dell’incontro: 
o La A.C. non è invitata (Il presidente Rigoni avviserà gli organi comunali  in tal senso ).  
o Tutti Consiglieri del Comitato saranno in vista e verranno presentati 
o Verrà accennato alla assegnazione delle vie ai rispettivi Consiglieri, visibile sul sito del Comitato 

di Quartiere. 
o L’introduzione sarà condotta dal Presidente Rigoni, che spiegherà le fasi di costituzione e 

organizzazione del Comitato, con riferimento anche allo Statuto. Presenterà inoltre 
l’articolazione del lavoro in tre “Gruppi di interesse” che interverranno a seguire. 

o Scopo e contenuti dell’incontro: comunicare alla cittadinanza i temi su cui si sono focalizzate le 

attività del comitato, in particolare per ciò che concerne viabilità e sicurezza, servizi urbani, 

inclusione e vita sociale 
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o Tre interventi dei Gruppi di Interesse, con la presentazione sintetica dell’ambito di lavoro. 
Ciascun intervento sarà seguito da rispettivo spazio agli interventi del pubblico, i quali verranno 
raccolti per immediata o successivo riscontro. 

o L’ordine delle presentazioni è il seguente: 
o Gruppo Sostenibilità (da definire chi presenta) 
o Gruppo di Interesse Sociale, presentato da Renato Perlini 
o Gruppo Viabilità e Sicurezza, presentato da Giovanni Rizzi 

4. Presentazione dei temi dei tre Gruppi di Interesse 

Sono state visualizzate e commentate le diapositive che verranno presentate in sede di Assemblea. I 
commenti raccolti dai Consiglieri durante l’odierno incontro serviranno, nel frattempo, a perfezionare 
l’efficacia delle presentazioni. 

• Gruppo Sostenibilità. Luca Martini lamenta la mancata risposta da parte della A.C. alle domande da loro 

sottoposte. Dunque mancano dati con cui oggettivizzare gli argomenti sollevati nel Gruppo. Pertanto non 

è stata approntata una presentazione. Verrà mostrata solo una diapositiva con gli ambiti focalizzati dal 

Gruppo.  

• Gruppo di Interesse Sociale. Ha raccolto una serie di osservazioni da parte di volontari del quartiere che 

agiscono in ambito sociale. Il Gruppo ha sottoposto due serie di domande all’Assessorato ai Servizi Sociali, 

da cui ha ricevuto rispettive, seppur parziali, risposte. Ha inoltre interpellato responsabili dell’AUSER e 

anche il Consigliere Nicoletta Panozzo, Delegato alle Politiche dell’Istruzione.  

La presentazione vorrebbe rendere conto dell’ampiezza dei temi affrontati/affrontabili e anche fornire 

un’indicazione di quanto e come Comune e Associazioni già operano in tale ambito, ma il suggerimento 

che viene dai Consiglieri del Comitato è quello di produrre una presentazione più sintetica, mettendo a 

fuoco i punti più chiaramente documentabili e più avvertiti dalla popolazione. Si lavorerà in tal senso. 

• Gruppo viabilità e sicurezza. La presentazione solleva le seguenti questioni individuate dal Gruppo: 

o Vigile di Quartiere: figura promessa in campagna elettorale, ma tuttora non costituita. 

o Via San Gaetano: proposta di spostare la pista ciclabile lateralmente al marciapiedi di destra, in 

modo da ricollegarsi con la pista fronte scuole Ferrarin. 

o Via dei Quartieri: proposta di disporre un semaforo a chiamata per il passaggio pedonale 

esistente all’altezza dello sbocco pedonale dal parco Santa Rita, in prossimità di via Stella Alpina. 

Tale semaforo contribuirebbe a costituire deterrente per l’elevata velocità delle auto. 

o Rotonda fra via Valsugana, via Val Cismon e via dei Quartieri: proposta di intervento per 

migliorare la sicurezza delle precedenze da parte delle auto e dell’attraversamento pedonale 

delle rispettive vie. 

A quanto sopra il Direttivo propone di aggiungere menzione dell’eccessivo numero dei rallentatori 

presenti in via Binotto, a scapito di via San Domenico che, essendone priva, costituisce rampa di 

accelerazione per i veicoli. Il caso è estendibile a numerosi altri punti di traffico del quartiere: nel disporre 

soluzioni di rallentamento, è importante equilibrare le stesse fra i diversi percorsi alternativi, per evitare 

che si risolva un problema creandone contestualmente un altro (esempio via dei Quartieri, Viale dello 

Sport). 
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5. Varie ed eventuali 

Non emerse / non discusse ulteriori questioni 

 
 
 

 
Il Presidente del Direttivo  Il Verbalizzatore 
Gian Riccardo Rigoni Renato Perlini  


